

Kedves Elnök Úr,

Nem sokkal ezelőtt volt szerencsém tájékoztatni, hogy a CORPS DIPLOMATIQUE (és egyéb tervek, melyekről szintén volt alkalmam Önnel értekezni) megvalósulás előtt állnak.¹ Igen hálás lennék Önnek, ha egy rövid megbeszélésre tudna adni egy időpontot. Fáradozását köszönve fogadja, kedves Elnök Úr, tisztelettel üdvözetemet.

A főszerkesztő

L. Dobos-Gibarti

¹ A „Corps Diplomatique. Revue Internationale de la diplomatie” levélpapírján.

136. SZENDRŐ FERENC KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. március 25.)

Követ Úr,

Az „1848–1948 Száz év a szabadságért” című kiadványunk számára írt igen értékes és magas színvonalú tanulmányát megkaptuk. Odaadó munkásságáért és fáradozásáért ismételen fogadja hálás köszönetünket.

A tanulmányhoz a dolgozat terjedelmével azonos irodalmi illusztrációt adunk. Kérjük, hogy ezzel kapcsolatos szempontjait velünk közölni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel

Szendró Ferenc
főtitkár¹

MOL XIX Kgy 27. doboz 7. boríték (eredeti)

¹ A „Dolgozók Kultúrszövetsége országos központja” levélpapírján. Az ügyiratban található a 8 oldalas cikk tisztázata és fogalmazványa Károlyi javításaival. A cikk a szokásosnál élesebben bírálja Kossuthot, méltatva óriási érdemeit, de azt is elismeri, hogy az őszirózsás forradalom sem volt elég radikális. „Természetesen küzdöttünk a trianoni szerződés ellen, mely sötét árnyékát már akkor előrevetette. Az ellene való küzdelem azonban akarva-nem akarva magában hordozta a reakció gondolatát. Mihelyt a nemzeti gondolatot az úri osztállyal együtt képviseltük, számolnunk kellett azzal, hogy ez a nemzeti gondolat azonos a Werbőczy Hármaskönyvében kinyilatkoztatott antiszociális gondolat. Féltünk a lemondástól, féltünk attól, hogy az egész nemzetet vagy legalább ennek nagy részét magunk ellen hangoljuk. Akárcsak Kossuth, mi sem mertünk kizárólagosan az elnyomott osztályokra támaszkodni. Illúzióinkat valóságnak vettük...” Friedrichről megjegyzi: „Friedrich István sznobista alapon lett hívem. A gróft tiszteletemben, mert maga is balkézről arisztokratának érezte magát.” (A kortársak úgy tudták, hogy Friedrich természetes apja a Pozsonyban élő Frigyes főherceg volt. Törvény szerinti atyja a Pozsony melletti Malackán volt gyógyszerész. – Szerk.) A Nagy Ferenc-kormányt és az „összeesküvést” is hevesen bírálja.

137. KÁROLYI MIHÁLY HAJDU GYULÁHOZ

(Párizs, 1948. március 31.)

Kedves Hajdu,

Mellékelten csatoltan továbbítok Hozzád két levelet és kérlek, légy szíves azokat felülvizsgálni. Mint a levelekre adott ugyancsak idecsatolt válaszokból látni fogod, én az ilyen ügyekbe eleve nem avatkozom bele, és teljesen a Te megítélésedre bízom, hogy a kérvényezők érdemesek-e arra, hogy ügyüket orvosolják.¹

Egyébként sokat dolgozunk és bizony sok nehézséggel kell megküzdenünk. Ha legközelebb Pestre megyek, majd megint összeülünk. Egy levélben amúgy sem lehet semmi lényegeset mondani.

Baráti üdvözzel

5 drb. melléklet

(Sir Joseph F. Welsh és Kecskeméthy Pethes László levelei)

MOL XIX Kgy 29. doboz (másodpéldány)

¹ L. a Függelék II. 151. és 152. sz. levelét.

138. KÁROLYI MIHÁLY DOMBÓVÁR NAGYKÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉHEZ

(Párizs, 1948. április 12.)

Tisztelt Uraim,

Köszönettel megkaptam Dombóvár nagyközség 1947. február 24-én tartott közgyűlésén hozott határozatát és a díszpolgári oklevelet, amelyet ezúton köszönök meg Önöknek.

Nagy megtiszteltetésnek tartom, hogy ez a régi magyar nagyközség engem díszpolgárává választott, és igyekezni fogok ezt a díszpolgárságot a Magyar Köztársaságért folytatott további munkámmal kiérdemelni.

Fogadják legőszintébb tiszteletem nyilvánítását.¹

MOL XIX Kgy 28. doboz (másodpéldány)

¹ A levél mellett található a dombóvári képviselő-testület 1947. február 24-i ülése jegyzőkönyvének kivonata és a községi előjáróság kísérlőlevele.

139. KÁROLYI MIHÁLY MME ROMAIN ROLLAND-HOZ

(Párizs, 1948. április 12.)

Chère madame,

Je m'excuse de ne pas avoir répondu à votre lettre, mais j'ai cherché les lettres en question dans mon ancien appartement à Paris.

Malheureusement il me paraît que ces lettres sont déjà tranferées à Budapest et ainsi nous devons attendre jusqu'à mon prochain voyage à Budapest. Je vous assure que si ce voyage sera actuel, je ne tarderai pas à vous prévenir.

En présentant une fois de plus mes excuses je vous prie de croire chère madame à mes salutations les plus respectueuses.

MOL XIX Kgy 29. doboz 39. dosszié (fogalmazvány)

*

Kedves Hölgyem,

Elnézését kérem, hogy nem válaszoltam a levelére, de a szóban forgó leveleket keresem a régi párizsi lakásomban.